
 

 

 

เวียดนามออกระเบียบฉบบัใหม่ส าหรับผู้ผลิตสินค้าให้แก่ผู้ค้าต่างชาติ 

 

 

 

 

 

  

 รัฐบาลเวียดนามออกพระราชกฤษฎีกาก าหนดให้ผู้ค้าเวียดนามที่ได้รับอนุญาตให้ด าเนินการผลิตสินค้าที่ถูกกฎหมายแก่ผู้ค้า

ต่างชาติ ยกเว้นสินค้าที่ห้ามน าเข้าหรือส่งออก สินค้าท่ีถูกระงับชั่วคราวจากการส่งออกหรือถูกระงับชั่วคราวจากการน าเข้า 

 ในส่วนของภาคอุตสาหกรรมที่เกี่ยวข้องกับความมั่นคงของรัฐและความปลอดภัยของสังคมรวม 243 สาขา รวมถึงอาวุธปืน 

ประกันภัย คาสิโน บริการน้ ามันและภาษี ผู้ผลิตที่มีคุณสมบัติครบถ้วนตามเงื่อนไขในการผลิตและจ าหน่ายผลิตภัณฑ์ที่จดทะเบียน

จะมีสิทธิได้รับการด าเนินการเพื่อการส่งออก ตามพระราชกฤษฎีกาลงวันที่ 15 พฤษภาคม พ.ศ. 2561 

 สินค้าที่ถูกน าเข้าโดยผู้ค้าที่ได้รับมอบหมายภายใต้การจัดการของธนาคารแห่งชาติเวียดนาม (State Bank of Vietnam: 

SBV) ขั้นตอนการปฏิบัติจะเป็นไปตามข้อก าหนดของธนาคาร ส าหรับสินค้าที่น าเข้าหรือส่งออกภายใต้ใบอนุญาตพิเศษ (Special 

Permits) บริษัทสามารถลงนามในสัญญาด าเนินการแทนผู้ค้าต่างชาติได้หลังจากได้รับใบอนุญาตจากกระทรวงอุตสาหกรรมและ

การค้าเวียดนาม 

 ทั้งนี้ สัญญาการด าเนินการต้องประกอบด้วยเอกสารหรือรูปแบบอ่ืนที่เทียบเท่าตามกฎหมายการพาณิชย์ และต้องแสดง

เอกสารตามที่ก าหนด ดังนี้ ชื่อและท่ีอยู่ของผู้ลงนามและฝ่ายผู้ด าเนินการโดยตรง  ชื่อและปริมาณของผลิตภัณฑ์ที่มีแหล่งที่มาจาก

ภายนอก  ราคาภายนอก  ระยะเวลาและรูปแบบการช าระเงิน รายการสินค้า ปริมาณและมูลค่าของวัสดุที่น าเข้า วัสดุเสริมและ

วัสดุสิ้นเปลือง วัสดุที่ผลิตในประเทศเพ่ือการแปรรูป  มาตรฐานเกี่ยวกับการบริโภคและการสูญเสียของวัสดุในการผลิต มาตรฐาน

เกี่ยวกับการใช้วัสดุ รายชื่อและมูลค่าของเครื่องจักรและอุปกรณ์ที่เช่า การยืมหรือรับบริจาคส าหรับการแปรรูป (หากมี)มาตรการ

ในการจัดการกับของเสียและผลิตภัณฑ์ที่บกพร่อง รวมทั้งหลักการจัดการเครื่องจักร อุปกรณ์ วัตถุดิบส่วนเกิน วัสดุเสริม และวัสดุ

ข่าวเด่นประจ าสัปดาห์จากกรุงฮานอย ประเทศเวยีดนาม 

รวบรวมโดยส านกังานส่งเสริมการคา้ในต่างประเทศ ณ กรุงฮานอย 
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สิ้นเปลืองหลังจากหมดอายุสัญญาการผลิต สถานที่และเวลาในการจัดส่ง เครื่องหมายการค้าและระบุชื่อแหล่งก าเนิดใบรับรอง

ความถูกต้องของสัญญา 

 นอกจากนี้ กฤษฎีกาดังกล่าวยังก าหนดให้ผู้ค้าที่ท าการด าเนินการได้รับยกเว้นภาษีศุลกากรน าเข้าและส่งออกตามบทบัญญัติ

แห่งกฎหมายภาษี และมีสิทธิที่จะจ้างผู้ค้ารายอ่ืนเพ่ือด าเนินการแทนได้ อย่างไรก็ตาม ผู้ค้ายังต้องเสียภาษีน าเข้าและส่งออก

ส าหรับสินค้าที่เป็นวัตถุดิบ วัสดุเสริม และวัสดุสิ้นเปลืองที่มีแหล่งซื้อจากต่างประเทศ พร้อมทั้งต้องปฏิบัติตามบทบัญญัติของ

กฎหมายเวียดนามเกี่ยวกับกิจกรรมการด าเนินงานเพ่ือการส่งออก การน าเข้า และการผลิตสินค้าภายในประเทศ รวมทั้ง

ข้อก าหนดของสัญญาการด าเนินการที่ได้ลงนามไว้ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          (จาก Vietnam Net / 28 พฤษภาคม 2561) 

Disclaimer: ข้อมูลต่างๆ ที่ปรากฏเป็นข้อมูลที่ได้จากแหล่งข้อมูลที่หลากหลาย และการเผยแพร่ข้อมูลเป็นไปเพื่อวัตถุประสงค์ในการให้ข้อมูลแก่

ผู้สนใจเท่านั้น โดยส านักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ กรุงฮานอยจะไม่รับผิดชอบในความเสียหายใดๆ ที่อาจเกิดขึ้นจากการที่มีบุคคลน า

ข้อมูลนี้ไปใช้    ไม่ว่าในทางใด- สคต.ฮานอย 


